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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к учебному плану

муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения

 «Кленовская средняя общеобразовательная школа»

Учебный план - нормативный правовой акт, устанавливающий перечень предметов и объем учебного времени, отводимого на их изучение по ступеням общего образования и учебным годам.

Настоящий учебный план разработан на основе следующих нормативно -  правовых актов:
· Закона Российской Федерации "Об образовании" (в действующей редакции);

· Приказа Министерства образования и науки РФ от 30.08.2013г. №1015 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам -  образовательным программам начального общего. Основного общего и среднего общего образования»
· Устава образовательного учреждения;

· образовательной программы школы;
·  Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (утвержден приказом Минобрнауки России от 6 октября 2009 г. № 373, зарегистрирован в Минюсте России 22 декабря 2009 г., регистрационный номер 17785);

· Приказа Минобрнауки России от 26 ноября 2010 г. № 1241 "О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373" (зарегистрирован в Минюсте России 4 февраля 2011 г., регистрационный номер 19707);

· Приказа Минобрнауки России от 22 сентября 2011 г. № 2357 "О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373" (зарегистрирован в Минюсте России 12 декабря 2011 г., регистрационный номер 22540); 
· Приказ от 31.03.2014 г. № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»
· СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях" (утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. № 189, зарегистрированным в Минюсте России 3 марта 2011 г., регистрационный номер 19993);

· Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы "Санитарно-эпидемиологические требования к учреждениям дополнительного образования СанПиН 2.4.4.1251-03" (утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 3 апреля 2003 г. № 27, зарегистрированным в Минюсте России 27 мая 2003 г., регистрационный номер 4594);

· Приказа Министерства образования РФ от 09.03.2004 года №1312 ''Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования'';

· Приказа Министерства образования и науки РФ от 20.08.2008 года № 241  «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования», утвержденные приказом Министерства образования РФ от 09.03.2004 года № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

· Приказа Министерства образования и науки  Российской Федерации от 30 августа 2010 г. № 889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»; 

· Приказа Министерства образования и науки  Российской Федерации от 3 июня 2011г №1994 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. № 1312»;

· Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации №74 от 1.02.2012 г. "О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. № 1312";
· Приказа Минобрнауки России от 31 января 2012 г. № 69 "О внесении изменений в федеральный компонент государственных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования", утвержденный приказом Минобрнуки РФ   от 05.03.2004 №1089

       Учебный план составлен с целью дальнейшего совершенствования образовательного процесса, повышения качества обучения школьников, обеспечения вариативности образовательного процесса, а также  учета гигиенических требований, предъявляемых к условиям обучения и воспитания школьников и сохранения их здоровья, формирования развитой личности, готовой к самоопределению.

Задачи:

· обеспечение базового образования для каждого обучающегося;

· развитие творческих способностей обучающихся;

· обновление содержания образования;

· удовлетворение социальных запросов;

· осуществление предпрофильной  подготовки;

· обеспечение преемственности между ступенями и классами;
· оптимизация объема учебной нагрузки;

· индивидуализация и социализация личности;

·  укрепление и  сохранение  здоровья учащихся.

 Предполагается:

-   повышение качества обучения

- удовлетворение образовательных запросов учащихся и их родителей (законных представителей);

-   создание условий каждому ученику для развития и самоопределения;

-   введение коммуникативно – информационного характера обучения.

Организация образовательного процесса в школе строится на основе учебного плана, разрабатываемого школой самостоятельно в соответствии с учебным планом для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования  и регламентируется расписанием занятий.

        Объем часов соответствует предельно допустимому уровню.

Учебный план  ориентирован на 33 учебные недели в 1 классе и  34 учебных недели  для 2-4 классов.  Ведется традиционное обучение по программе  «Школа России». 

Учебный план в 5-9 и 10-11 классах  составляет 34 учебных  недели.

Школа работает  по пятидневной рабочей неделе. 
 Учащиеся 4 класса в связи с ведением  нового курса «Основы религиозных культур и светской этики» работают по шестидневной неделе.
  В оздоровительных целях и для облегчения процесса адаптации детей к требованиям школы в 1 классе применяется «ступенчатый» метод постепенного наращивания учебной нагрузки: - в сентябре – октябре – 3 урока по 35 минут;

- со второй четверти – 4 урока по 35 минут, со второго полугодия – 45 минут.

Продолжительность урока для  2 – 11 классов - 45 минут. 

         Максимально допустимая нагрузка при 5-ти дневной рабочей неделе -  в 1 классе 21 час в неделю, во 2 - 3 классах – 23 часа,  4 классе – 24 часа, 5 класс – 29 часов, 6 класс – 30 часов, 7 класс – 32 часа, 8 -11 классы – 33 часа.

 Начало занятий в 9.00.

 Аттестация учащихся проводится по  четвертям во 2 - 11 классах. 

     Учебный план в 1-4-х классах составлен на основе ФГОС начального общего образования, утвержденный приказом № 373 Министерства образования и науки России от 6 октября 2009 г. и состоит из 2 частей: - обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса.
    Обязательная часть базисного учебного плана определяет состав обязательных учебных предметов для реализации во всех имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждениях, реализующих основную образовательную программу начального общего образования, и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения, 1ё час выделен дополнительно на физическую культуры в соответствие с СанПиН 2.4.2.2821-10 от 29 декабря 2010г. №189 
      Учебный план 1-4  классов  определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей:  филологию, математику  и информатику, обществознание и естествознание, основу духовно-нравственную культуру народов России; искусство; технологию и физическую культуру;

 - отражает содержание образования, которое обеспечивает достижение целей современного начального образования;
-   формирование гражданственности;

- готовность обучающихся к продолжению образования на последующих ступенях основного общего образования, их приобщение к информационным технологиям;

- формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;

- личностное развитие обучающихся в соответствии с его индивидуальностью.

Учебный план 5-11 классов составлен на основании БУП 2004 года и состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса.

Обязательная часть учебного плана начального общего образования
На первой ступени с 1 по 4 классы реализуется программа  традиционного обучения.
Каждый учебный предмет обучающихся раскрывает определенные возможности для формирования универсальных учебных действий.
В учебном плане представлены все обязательные учебные предметы:

«Русский язык» ориентирован на овладение учащимися функциональной грамотностью. 

«Литературное чтение» предусматривает овладение учащимися навыками грамотного беглого чтения, ознакомления с произведениями детской литературы и формированием умений работы с текстом.

«Иностранный язык» представлен английским языком, изучается с целью ознакомления с лексикой иностранного языка и приобретения элементарных навыков аудирования на функциональном уровне.

«Математика» предполагает формирование арифметических счетных навыков, ознакомление с основами геометрии.  

«Окружающий мир»в 1-4 классах является интегрированным и состоит из модулей естественнонаучной и социально-гуманитарной направленности, а также предусматривает изучение основ безопасности жизнедеятельности.

«Искусство» изучается  в виде предметов «Музыка» и «Изобразительное искусство» с 1 по 4 классы.

«Технология» предусматривает овладение учащимися умениями самообслуживания, навыками ручных технологий обработки различных материалов. 

Учебный предмет «Информатика и ИКТ» изучается в качестве учебного модуля  предмета «Технология».

«Физическая культура» ориентирована на  укрепление здоровья школьников,  формирование  здорового образа жизни. 

«Основы религиозных культур и светской этики» - курс направлен на развитие представлений обучающихся о значении нравственных норм и ценностей личности, семьи, общества.
Курс представлен модулем «Основы светской этики»
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Пояснительная записка
к плану  внеурочной  деятельности в 1 – 4 –х классах

МБОУ «Кленовская средняя общеобразовательная школа»

Учебный план внеурочной деятельности разработан на основе следующих документов:

- Закон Российской Федерации « Об образовании»;
- Приказа Министерства образования и науки РФ от 30.08.2013г. №1015 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам -  образовательным программам начального общего. Основного общего и среднего общего образования»
- Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (утвержден  приказом  Минобрнауки России от 6 октября 2009 г.№ 373, зарегистрирован в Минюсте России 22 декабря 2009 года, регистрационный № 17785) с изменениями (утверждены приказом Минобрнауки России от 26 ноября 2010 года № 1241, зарегистрированы в Минюсте России 4 февраля 2011 года, регистрационный №19707);

- Приказ Минобрнауки России от 26 ноября 2010 г. № 1241 "О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373" (зарегистрирован в Минюсте России 4 февраля 2011 г., регистрационный номер 19707);

- Приказ Минобрнауки России от 22 сентября 2011 г. № 2357 "О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373" (зарегистрирован в Минюсте России 12 декабря 2011 г., регистрационный номер 22540);

- Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», зарегистрированными в Минюсте России 03.03.2011, регистрационный номер 19993);

- Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы "Санитарно-эпидемиологические требования к учреждениям дополнительного образования СанПиН 2.4.4.1251-03" (утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 3 апреля 2003 г. № 27, зарегистрированным в Минюсте России 27 мая 2003 г., регистрационный номер 4594);

План внеурочной деятельности образовательного учреждения определяет состав и структуру направлений, формы организации, объём внеурочной деятельности для обучающихся на ступени начального общего образования с учетом интересов обучающихся и возможностей общеобразовательного учреждения. 
Цель внеурочной деятельности: создание условий для достижения обучающимися необходимого для жизни в обществе социального опыта и формирования принимаемой обществом системы ценностей, создание условий для многогранного развития и социализации каждого учащегося в свободное от учёбы время.

        Задачи внеурочной деятельности:

· организовать общественно-полезную и досуговую деятельность учащихся совместно с общественными организациями,  библиотеками, семьями учащихся;

· формировать навыки позитивного общения;

· развивать навыки организации и осуществления сотрудничества с педагогами, сверстниками, родителями, старшими детьми в решении общих проблем;

· воспитывать трудолюбие, способности к преодолению трудностей, целеустремленность и настойчивость в достижении результата;

· развивать позитивное отношение к базовым общественным ценностям (человек, семья, Отечество, природа, мир, знания, труд, культура).
Внеурочная деятельность направлена на развитие воспитательных результатов:

· приобретение обучающимися социального опыта;

· формирование   положительного   отношения   к   базовым   общественным ценностям;

приобретение школьниками опыта самостоятельного общественного действия.

Внеурочная деятельность организуется в  1 - 4 классах МБОУ «Кленовская СОШ» по направлениям развития личности (спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общекультурное, общеинтеллектуальное).

При организации внеурочной деятельности обучающихся используются возможности общеобразовательного учреждения.

Спортивно-оздоровительное направление

представлено  кружками « Спортивные игры » - 1 час в неделю, 1 группа, руководитель  Жужгов А.Б.

Задачами данного кружка  являются:

· формирование здорового жизненного стиля и реализацию индивидуальных способностей каждого ученика;

· воспитание дисциплинированности, доброжелательного отношения к товарищам, формирование коммуникативных компетенций;

· расширение кругозора школьников в области физической культуры и спорта.

Духовно-нравственное направление    представлено  работой кружка «Я - гражданин», 1 час в неделю, руководитель Васева В.П.

Задачами данного кружка  являются:

· формирование представлений о малой и большой Родине, развитие гордости за  героическое прошлое Отечества, интереса к отечественной культуре, освоение и развитие родного языка;

· формирование  патриотизма,  активной гражданской  позиции;

· формирование позитивной самооценки и взаимоуважения, социально адекватных способов поведения.

Социальное направление представлено  работой кружка: 

«Учусь создавать проект», 2 часа в  неделю, руководитель: Васева В.П. 

   Задачами  кружка  « Учусь создавать проект»

· Знакомство с проектной технологией, с алгоритмом построения проекта (познавательные УУД).

· Формирование позиции взаимодействия, навыка группового взаимодействия (коммуникативные УУД).

·  Формирование опыта выполнения самостоятельной творческой работы, оценки своей деятельности (регулятивные УУД).

· Формирование навыка самоопределения, реализации собственного проекта  (личностные УУД)

Общеинтеллектуальное направление представлено работой кружка:

«Умники и умницы»»  - 2 часа в неделю, руководитель: Васева В.П.

Задачами  кружка  «Умники и умницы»  являются:

· овладение приемами поисковой и исследовательской деятельности;

· воспитание трудолюбия и достижения своей цели;

· формирование и развитие различных видов памяти, внимания, мышления, воображения;

· развитие сенсорной сферы ребят (глазомера, мелких мышц кистей рук);

· воспитание системы нравственных межличностных отношений. 

Общекультурное направление  представлено  работой кружков: 

  «Необычное рисование» - 2 часа в неделю, «Музыкальная капель»  - 2 часа в неделю, руководитель:  Турова С.Н.

 Задачами  кружка   «Необычное рисование» являются:
· развитие творческих особенностей и изобразительных навыков;

· расширение диапазона чувств и зрительных представлений, фантазий, воображения;

· воспитание эмоциональной отзывчивости на явления окружающей действительности, на произведения искусства.
Задачами   кружка «Музыкальная капель»  являются:

· расширить знания обучающихся об истории Родины, ее певческой культуре через  изучение детских песен, вокальных произведений, современных эстрадных песен, углубить знания обучающихся в области музыки: классической, народной, эстрадной, обучить воспитанников  вокальным навыкам;

· развивать индивидуальные творческие способности  на основе исполняемых произведений; 

· воспитывать и прививать любовь и уважение к человеческому  наследию, пониманию и уважению певческих традиций.
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Обязательная  часть основного общего образования

    Обучение на  второй ступени направлено  на совершенствование общеучебных умений и навыков, потребности в саморазвитии, развитии навыков самостоятельной работы, социализации школьников.

Обязательная часть учебного плана обеспечивается в полном объеме и представлена учебными предметами: 

       «Русский  язык и литература», данные предметы ориентированы на овладение учащимися функциональной грамотностью и обеспечение подготовки учащихся к обязательной государственной (итоговой) аттестации.

        «Иностранный язык»  в 5-9  классах представлен английским  языком  и направлен на освоение  иностранного языка на функциональном уровне.

       «Математика» представлена предметами: математика (5-6 классы), алгебра и  геометрия (7-9 классы). 

        «Информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)» в 8-9 классах направлен на обеспечение всеобщей компьютерной грамотности и предполагает  овладение учащимися на практическом уровне основами информационных компьютерных технологий.

         «История» представлена курсами история России и всеобщая история, которые изучаются по концентрической модели исторического образования, включая краеведение.

         «Обществознание» изучается с 6 по 9 класс,  является интегрированным, построен по модульному принципу и включает содержательные разделы: «Общество», «Человек», «Социальная сфера», «Политика», «Экономика» и «Право».               

         «География» в 6 - 9 классах предполагает изучение физической географии и экономической географии, включая вопросы по краеведению (в рамках единого интегрированного учебного предмета).

       «Биология» в 6 - 9 классах предполагает изучение всех разделов программы, с учетом расширенного изучения раздела «Человек», а также знакомство с основами экологии. 

      «Химия» в 8 - 9 классах предполагает изучение неорганической химии и общих основ органической химии. 

      «Физика» в 7 - 9 классах предполагает изучение всех разделов программы.

     «Искусство» изучается  в виде отдельных предметов «Музыка»,  «Изобразительное искусство» с 5 - 9 классы.

      «Основы безопасности жизнедеятельности» изучается в 8 классе, включает основы медицинских знаний, гражданскую оборону и поведение в чрезвычайных ситуациях.

     «Физическая культура» предусматривает формирование физической культуры личности учащихся посредством двигательной, оздоровительной и общеразвивающей направленности, ориентирована на выполнение спортивных нормативов.

Часть, формируемая участниками образовательного процесса основного общего образования.

	Класс 
	Предмет (название курса)
	                    Цель ведения
	Кол-во часов

	5,6,7,9
	Основы безопасности жизнедеятельности


	Освоение знаний об опасных и чрезвычайных ситуациях; о влиянии их последствий на безопасность личности, общества и государства; об организации подготовки населения к действиям в условиях опасных и обучаемых современного уровня культуры безопасности 
	1

	5, 6, 7
	Информатика  и ИКТ
	 Формирование у учащихся готовности к информационно-учебной деятельности, выражающейся в их желании применять средства информационных и коммуникационных  технологий в любом предмете для реализации учебных целей и саморазвития, развитие у учащихся логического мышления и творческих познавательных способностей. 


	1

	5,6,7
	Русский  язык:


	Для поддержки основного курса и знакомства  с кодификатором заданий ГИА и полного выполнения программы.

 5 класс

 6 класс

 7 класс
	3 часа

3 часа

1 час

	9
	Коварные знаки препинания
	Подготовка учащихся к осмыслению основных принципов и тенденций употребления знаков препинания.
	0,5

	8
	«Вокруг тебя – мир…»
	Дать возможность учащимися взглянуть на произведения русской и зарубежной литературы с позиций этических норм Международного гуманитарного права и оценивать события в мире с гуманистической точки зрения

	1

	8, 9
	Профессиональное самоопределение


	Актуализировать процесс профессионального самоопределения учащихся за счет специальной организации их деятельности, включающей получение знаний о себе, о мире профессионального труда; развивать у учащихся способности к профессиональной адаптации в современных социально-экономических условиях.
	0,5

	9
	Технология работы с контрольно-измерительными материалами по математике 
	· Подготовка учащихся к сдаче ГИА

· Приобретение учащимися новых знаний по предмету;

· Расширение кругозора и представлений об изучаемом материала.

	0,5

	9
	Черчение и графика 
	Формирование полноценных математических представлений, понятий и навыков, развития пространственного воображения учащихся, логического мышления.

	0,5

	8
	«Путешествие в Великобританию»
	Совершенствование языков навыков и умений, различных видов речевой деятельности и форм речи (устной, письменной, диалогической и монологической)
	0,5
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Обязательная часть среднего общего образования.
Среднее  общее образование – завершающая ступень общего образования, призванная обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению, развитию готовности к продолжению образования.

Учитывая интересы, склонности и способности обучающихся, на ступени среднего  общего образования выделено два класса – десятый, одиннадцатый осуществляющие обучение по учебному плану универсального обучения.

Базовые общеобразовательные учебные предметы в классах осуществляющих обучение по учебному плану универсального обучения – обязательной части, направлены на завершение общеобразовательной подготовки обучающихся. 

Обязательными базовыми общеобразовательными учебными предметами являются: «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык» представлен английским языком, «Математика» представлена двумя предметами: алгеброй и началами анализа и геометрией,, «Информатика и ИКТ», «История», «Обществознание» является интегрированным, построен по модульному принципу и включает разделы «Экономика» и «Право», «География», «Физика», «Химия», «Биология», «Мировая художественная культура», «Технология», «Физическая культура», «Основы безопасности жизнедеятельности».

Часть, формируемая участниками образовательного процесса

среднего (полного) общего образования.

Часы учебного плана, формируемой участниками образовательного процесса, с целью углубления учебных программ, развитие интереса к учебным предметам и подготовке к ЕГЭ. 

В 10 - 11классах часы вариативной части используются для ведения элективных курсов:

	Класс
	Название элективного курса
	Цель ведения
	Количество часов 



	10,11
	«Лаборатория решения физических задач»
	Познакомить и отработать алгоритм решение всех типов физических задач
	1

	10
	«Трудные вопросы орфографии»
	Ликвидация пробелов в навыках правописания у старшеклассников
	1

	10
	«Золотой век» русской литературы»
	совершенствовать навыки работы с текстом, библиографией, справочным материалом «золотого века» русской литературы
	1

	10,11
	«Задачи с параметрами»
	Подготовить учащихся к решению данных заданий на ЕГЭ
	1

	10
	«Решение проблемных задач ЕГЭ по биологии»
	Расширение знаний по предмету с помощью различных форм и методов ведения курса
	1

	10
	«Трудные вопросы истории»
	Содействие становлению человека как духовно-нравственной, свободной, саморазвивающейся, социально активной, творческой личности; как гражданина и патриота
	1

	11
	«Права человека»
	Подготовка выпускников к осмысленной жизни и деятельности в демократическом правовом государстве, гражданском обществе
	1

	11
	«Русские Нобелевские лауреаты в области литературы»
	Преставление исторической эпохи, в которой развивалась русская литература 20 века
	1

	11
	«Трудные случаи орфографии и пунктуации»
	Систематизация учебного материала по русскому языку за курс 5-9 классов согласно требованиям экзаменационных тестов. Подготовка учащихся к ЕГЭ.
	1

	11
	«Сочинение – рассуждение как жанр и вид задания повышенной сложности на ЕГЭ по русскому языку»
	Создание учащимся устного и письменного речевого высказывания в форме рассуждения на основе прочитанного текста. Подготовка учащихся к сдаче экзамена по русскому языку и литературе.
	1


Введение данного учебного плана предполагает:

- Освоение федеральных государственных образовательных стандартов

- Удовлетворение образовательных потребностей обучающихся и их родителей

- Создание каждому участнику условий для самоопределения и развития

- Обеспечение преемственности ступеней общего образования и учебных предметов

- Предоставление возможности успешного продолжения образования.

Учебный план имеет необходимое кадровое, методическое и материально-техническое обеспечение.
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Пояснительная записка

к учебному плану обучающихся по программам специальных (коррекционных) образовательных учреждений  VII вида в составе общеобразовательных классов основного общего образования

на 2014 -2015 учебный год

МБОУ «Кленовская средняя общеобразовательная школа»


Учебный план - нормативный правовой акт, определяющий максимальный объем учебной нагрузки обучающихся, набор учебных предметов,  объем учебного времени, отводимого на их изучение.

Учебный план  для учащихся, занимающихся по специальным (коррекционным)  программам VII  вида разработан на основании документов:

· Закона РФ «Об образовании» в действующей редакции

· Приказа Министерства образования Российской Федерации от 10.04 2002 года 329/2065 – «Об утверждении учебных планов специальных (коррекционных) образовательных учреждений для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии» 

· Письма Министерства образования Российской Федерации от 18.09.2002 года №29/ 2331-6 «О применении базисных учебных планов  специальных (коррекционных) образовательных учреждений Российской Федерации» 

· Письма Министерства общего и профессионального образования Российской Федерации и Министерства здравоохранения Российской Федерации от 29.09.1997 № 15/736 - 2 
· Приказа Министерства образования и науки РФ от 30.08.2013г. №1015 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам -  образовательным программам начального общего. Основного общего и среднего общего образования»
· Инструктивного письма №48 от 04.09.97 «О специфике деятельности специальных (коррекционных) образовательных учреждений I-VIII видов»

· Устава школы

Учебный процесс учащихся, занимающихся по  специальным (коррекционным) программам VII вида, осуществляется на основе программы основного общего образования при одновременном сохранении коррекционной направленности педагогического процесса, которая реализуется через допустимые изменения в структурировании содержания, специфические методы, приемы работы, дополнительные часы на коррекционные занятия. 

Цель учебного плана: 

· Коррекционная (преодоление отставаний, неуспеваемости, отклонений, нарушений, дефектов)

· Реабилитационная («восстановление» уверенности в своих возможностях – ситуация успеха)

· Стимулирующая (положительная внутренняя мотивация)

Учебный  план для учащихся 6 и 7 классов составлен с учетом  решения следующих задач:

· формирование первоначальных учебных  и  общетрудовых  умений  и навыков;
· совершенствование интеллектуального развития каждого ученика;
· овладение знаниями основ наук;
· активизация интереса к художественному и техническому творчеству, приобщение к культурным ценностям человечества;
· индивидуализация обучения, учитывая  состояние их здоровья, индивидуально-типологические особенности.
      Продолжительность учебного года, режим учебных занятий  для учащихся, занимающихся по специальным (коррекционным) программам 7 вида в общеобразовательном классе,  соответствует режиму работы общеобразовательного учреждения. Учебный план для обучающихся с задержкой психического развития предусматривает девятилетний срок обучения как наиболее оптимальный для получения ими общего образования для продолжения обучения на третьей ступени по общеобразовательной программе и трудовой подготовке, необходимой для их социальной адаптации и реабилитации. В  6, 7 классах  образовательная область  
« Родной язык и литература» представлена «Русский язык» и «Литература».
Образовательная область  «Иностранный язык»

Образовательная область «Математика» - предметом «Математика»

Образовательная область «Физическая культура» - предметом «Физкультура»

Образовательная область «Изобразительное искусство и черчение» - предметом «Изобразительное искусство»; Образовательная область «Трудовая подготовка»  - предметом «Технология»; «Биология» - представлена предметом «Биология»

«История и обществознание»- предметом «История»

Образовательная область «География и экология» - предметом «География»

«Информатика» - предметом «Информатика», «Физика и астрономия» - предметом «Физика»
Все обучение  по программам 7 вида имеет коррекционно-развивающий характер. Индивидуально-групповые коррекционные занятия дополняют эту коррекционно-развивающую работу. Они направлены на преодоление некоторых специфических трудностей и недостатков, характерных для отдельных обучающихся. Эти занятия способствуют более успешному продвижению в общем развитии отдельных обучающихся, коррекции недостатков их психофизического развития, а также ликвидации имеющихся или предупреждения возможных пробелов в знаниях. Часы индивидуально-групповых занятий распределены между педагогом-психологом, логопедом, учителями-предметниками.

Обязательные коррекционные занятия по выбору отведены на поддержку основного курса обществознание, ИЗО  и музыки.

Обязательные индивидуальные и групповые коррекционные занятия запланированы  по русскому языку  и математике. При организации индивидуально-групповых занятий по ликвидации имеющихся или предупреждению возможных пробелов в знаниях учителем-предметником составляется тематическое планирование в соответствии с выявленными по материалам педагогической диагностики школьными затруднениями ученика. Временной режим работы с ребенком определяется в зависимости от результатов коррекционной работы.

Во второй половине дня введены коррекционные занятия: коррекция психофизических недостатков обучающихся, коррекция специфических трудностей обучения.
Все коррекционные занятия осуществляются по специально утвержденному в школе расписанию.
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